

Рецензия

на учебное пособие «Физическая культура. Спорт. Олимпизм.»
авторский коллектив: С.И. Петров, В.В. Пыж, В.Б. Соловьев, М.Е. Чудаев,
Ю.А. Кожевникова

"Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья
имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург"

Физическая культура и спорт являются одним из главных факторов повышения жизнеспособности человека, сохранения и поддержания телесного, психического и духовно-нравственного здоровья личности, оптимизации физического состояния и развития физических и психических возможностей индивида, необходимых в различных видах человеческой деятельности.

История развития спорта и физической культуры тесно связана с олимпийскими играми. Понятие физической культуры и спорта нашло свое развитие в концепции олимпизма П. де Кубертена, основанной на высоких гуманистических идеалах.

История олимпизма уходит глубоко корнями в общую историю, и ее развитие идет параллельно с общим развитием социума, являясь неотъемлемой частью жизни общества.

Мифы и легенды, говорящие о рождении Олимпийских игр, фантастичны и порой противоречивы. В 776 г. до н.э. Олимпийские игры стали общегреческими – именно этим годом датирован самый древний документ, описывающий соревнования, посвященные богу Зевсу. С этой эпохи, век за веком, можно проследить, как расширялась не только программа Игр, но и как в орбиту олимпийских состязаний увлекалось все больше греческих племен и городов.

В 1896 году, в день независимости Греции, состоялось открытие первых современных Олимпийских игр. Благодаря общественному и спортивному деятелю Кубертену традиция, зародившаяся в Древней Греции, получила вторую жизнь в конце XIX столетия. С этого времени началось развитие современного международного спортивного движения, как и всего международного спорта.

Цель олимпизма — повсеместно поставить спорт на службу гармоничному развитию человека с тем, чтобы способствовать созданию мирного общества, заботящегося о соблюдении человеческого достоинства. Философия олимпизма легко обнаруживается в процессе исследования самой истории Олимпийского движения. Именно исторические аспекты раскрывают истоки и смысл современного олимпизма.

Олимпийское движение играет важную роль в развитии спорта в разных странах. Оно стимулирует инвестиции в спорт, вдохновляет молодых спортсменов, популяризирует спорт и способствует развитию спортивного туризма. Олимпийские игры являются мощным катализатором для развития спорта и спортивной культуры во всем мире.

Изучение прошлого возможно по трем направлениям: история событий, история людей и история идей. Как и в других науках, в истории олимпизма и истории физической культуры идет накопление и открытие новых фактов, совершенствуется теория с учетом развития других отраслей знания (всеобщей истории, истории России, философии, культурологии, политологии и др.), методы обработки и анализа источников.

Многие факты, события, явления нашей истории с открытием новых источников, с расширением нашего кругозора, совершенствованием теоретического знания сегодня оцениваются иначе, чем пять — десять лет назад. Все это — свидетельства того, что историю,

в т.ч. историю олимпизма, переписывают не только из политической конъюнктуры, но и в ответ на расширение палитры наших знаний о прошлом.

На современном этапе спорт в мире все чаще становится не только ареной жестких политических противостояний и идеологических баталий, спорт формирует новую политическую реальность, которая оказывает влияние на социальное поведение, как самых широких масс, так и отдельных социальных групп. В условиях нарастающего политического противостояния России на международной арене специалистам в области физической культуры и спорта необходимо глубокое, в том числе и научно обоснованное понимание роли спорта в новых реалиях.

Представленное учебное пособие предназначено для изучения истории физической культуры, спорта и олимпизма, студентами, обучающимися по направлениям подготовки 49.03.01 «Физическая культура» и 49.03.04 «Спорт».

Пособие составлено в соответствии с программой дисциплины «Олимпийское движение» и «История физической культуры и спорта» для бакалавров.

В разделах даются сведения о происхождении олимпийских игр и их возрождении, общая характеристика современных Олимпийских игр, информация об актуальных проблемах современного олимпизма, а также о влиянии физической культуры и спорта на формирование духовного, нравственного, физического и социального здоровья Российского государства.

Основная цель учебного пособия состоит в том, чтобы формировать у студентов целостное понимание философско-мировоззренческих проблем, связанных с физической культурой, спортом и олимпийским движением, оказывая методологическую помощь для самостоятельного изучения курса.

Теоретический и прикладной характер данного учебного пособия соответствует профессиональной подготовке по направлениям «Физическая культура» и «Спорт», а также может быть полезным в усвоении материала преподаваемых дисциплин «Олимпийское движение», «История физической культуры и спорта» и «Основы российской государственности», организации самостоятельной работы, подготовки к семинарам и текущей аттестации для студентов других направлений подготовки.

Содержание представленного учебного пособия полностью соответствует названию, федеральному государственному образовательному стандарту и рабочим программам по указанным дисциплинам. Основное содержание и рассматриваемые вопросы достаточно полно раскрывают заявленную тему. Оно соответствует современному уровню изучения данной дисциплины и разработано с использованием последних научных теоретических данных.

Учебное пособие «Физическая культура. Спорт. Олимпизм.» выполнено на высоком методическом и научном уровне и может быть рекомендовано для издания в необходимом для учебного процесса количестве.

Рецензент:

доктор исторических наук, профессор
СПбГУ

« 11 » января 2024 г.

Личную подпись
ЗАВЕРЯЮ
Документ подготовлен по личной
инициативе

Текст документа размещен в открытом



Даудов А.Х.

